

宝丰县开展产业发展观摩活动

对下一步“三清”工作提出具体要求

本报讯 (记者 孟鹏)9月10日上午,宝丰县召开产业发展观摩暨“三清”工作推进会,县委书记许红兵出席,县长王代强主持。

许红兵一行先后到周庄镇、闹店镇、李庄乡观摩珍稀菌产业园建设,了解食用菌、葫芦、猕猴桃种植,米醋、花生加工情况,督导“清田、清路、清河”进度。随后,在李庄乡召开产业发展观摩暨全县“三清”工作推进会,听取相关工作汇报,对下一步工作提出具体要求。

关于“清路”工作,许红兵要求,县“清路”专班要切实发挥职能作用,组织协调相关单位,按照“清路”内容,比照工作职责,加强督促指导。县交通运输局要把路域环境治理作为交通运输部

门第一任务,做好国省干线公路和县乡村公路的“清路”工作,尽快实现全域公路“五净十无一眼净”的整治目标。各乡镇要切实履行属地职责,扎实开展村道的“清路”工作,实现路域环境的根本性改观;要采取有效措施,规范道路两旁房屋建设,提升全县道路形象。

就如何做好“清河”工作,许红兵指出,要坚持问题导向,紧紧围绕保护水资源、防治水污染、改善水环境、修复水生态等主要任务,以“清四乱”为重点,认真组织实施。二要加大执法力度,充分利用“河长+检察长”模式,创建联合执法机制,做到敢抓敢管敢查,严厉打击违法违规现象。三要强化监督

检查,做好河湖水域日常管理与监督检查,不断巩固“清河行动”成果,确保“清河行动”常态长效。

关于“清田”工作,许红兵强调,遏制新增和消解存量要并重、并举,决不允许再出现新增违规占地。领导干部一定要带好头,把该拆的切实拆除到位。县自然资源局要牵好头,统筹推进“清田”工作,以“零容忍”态度,加大巡查、清理工作力度。各乡镇要压实责任,抓住重点,全力构建耕地保护新格局,及时做好拆后建筑垃圾清理,高质量完成各项工作任务。

许红兵要求,各乡镇、各部门要在县委、县政府的统一领导下,增强大局意识,在全县形成上下左右齐推动的良

好局面。县委县政府督查局要加强督导,对工作不力、绕着问题走、搞形式主义的单位和责任人要通报批评,对不履行职责、不能限期整治突出问题、造成严重影响和后果的要追究问责。

许红兵强调,“三清”工作已进入关键时期,各级党员干部要拿出敢啃硬骨头、敢于涉险滩的决心和勇气,加大力度、攻坚克难,推动“三清”工作取得新的更大成效,描画出路成网、田成方、林成行、沟渠相连的美丽乡村画卷。

针对产业发展、脱贫攻坚工作,许红兵指出,要突出特色,加快产业发展,助力乡村振兴;要统一思想,常态作战,确保脱贫攻坚圆满收官。

宝丰城区封停13眼自备井

本报讯 (记者 孟鹏)“长期饮用受到污染的自备井井水会对人体健康产生影响,同时自备井也影响了水资源的合理开发利用和地下水生态。”9月8日,宝丰县政府节水服务中心副主任赵晓娜介绍说,该中心近日依法封停该县城区内13眼自备井。

“对于中心城区的自备井来说,排水管道中的污水、化粪池污水、汽车维修厂的废水等都是污染源。”赵晓娜说,宝丰城区已基本实现公共供水管网全覆盖,生活生产用水得到充分供应,但是城区仍有一些自备井存在。这些自备井以地下水为水源,如果在打井时处理不当,地表污水很容易渗入井中,长期饮用这些受到污染的自备井井水,会影响群众的身体健康。

根据《河南省取水管理专项整改行动方案》的要求,该县对城区内自备井实施封停。此次自备井封停行动主要涉及明珠花园、东城之星、锦绣华府等11家小区和单位的13眼自备井,涉及直采水量3.3万立方米。

在自备井封停行动中,工作人员每到一处,积极向自备井管理人讲解政策法规,耐心做好他们的思想工作,确保封停工作顺利推进。



善举创造和谐 爱心传承美德

张八桥镇商会情暖贫困学子

本报讯 (记者 孟鹏 通讯员 杨旭)“商会的叔叔,阿姨想得真周到,不仅给我送来了钱和行李箱,还给我买了口罩、床上用品等物品。我到江南大学之后一定努力学习,学成之后回报国家,不辜负叔叔、阿姨的关心和帮助……”9月14日中午,从宝丰县张八桥镇商会负责人手中接过3000元助学金及爱心物品时,该镇姚洼村贫困大学生孙景莹激动不已。

和孙景莹一样,当天该镇还有4名贫困大学生收到商会提供的助学金。

“我到湖南大学后,一定要多帮助别人,将这份爱心传递下去。”该镇由李村受资助的贫困学生丁雨露说。丁雨露家有5口人,父亲和奶奶因患慢性病不能干重活,弟弟还在上学,全家人仅靠母亲打零工维持生活。

该镇商会会长李军营表示:“善举创造和谐,爱心传承美德。捐资助学是一项功在当代、利在千秋的事业,是中华民族的传统美德。商会将一如既往支持家乡各项事业的发展,帮助他人、服务社会。”

企业帮扶贫困村

9月16日,在宝丰县肖旗乡康龙科技园内,该县韩店村47岁的贫困户苏巧红(左)在除草松土。

河南康龙实业集团是一家集养殖、种植、饲料加工、农产品销售、科研

为一体的农业产业化国家重点龙头企业。近年来,该集团充分发挥龙头企业技术、资金、营销平台优势,踊跃投身“万企帮万村”精准扶贫行动,通过“千头线+贫困户”“特色林果+贫困

户”“订单农业+贫困户”“技能培训+贫困户”“教育资助+贫困户”等多种模式,累计投入2.56亿元,有效带动宝丰县39个贫困村2100户贫困人口脱贫增收。 本报记者 孟鹏 摄

贫困户贾玉霞的日子越来越好

9月10日上午,在宝丰县城关镇友好社区贫困户贾玉霞的家中,19岁的袁志豪正在收拾行李,他的母亲贾玉霞在厨房里忙着烙饼、煮鸡蛋,“儿子最爱吃我烙的葱油饼了,让他带着在路上吃。”贾玉霞脸上露出笑容。

袁志豪就读于辽东学院,今年大二。“爸、妈,您就放心吧,镇里和社区都这么关心我、帮助咱们家。到校后,我一定努力学习,不辜负大家的期望。”临行前,袁志豪坚定地答道。

“俺真没想到现在国家对贫困户有这么好多好政策,也没想到会有专人进行‘一户一策’帮扶,更没想到社区干部对待贫困户就像对待亲人一样。”说起近几年的变化,贾玉霞感触颇深。

今年50岁的贾玉霞是地地道道的农民,丈夫袁伟峰一级残疾,常年卧病在床,家庭因病致贫。2017年,她家被识别为建档立卡贫困户。

为帮助像贾玉霞这样的贫困户尽快脱贫,在上级各项扶贫政策的帮扶下,城关镇、友好社区出台大量好政策、好措施。社区不但给贾玉霞安排了道路保洁的公益岗位,还让她家享受到户增收、光伏、低保、养老保险等多项扶贫政策。同时,社区还帮她儿子申请了每学期2200元的教育补贴,帮她丈夫申请了每月160元的残疾人双向补贴。

“现在,俺家的日子是越来越好了。我每月不但有500元的公益岗收入,还在附近找了一份早餐店的活儿,闺女也在郑州上了班,感觉生活可幸福了。”贾玉霞说。

“在党和政府的扶贫政策关照下,俺家的‘贫困帽’今年一定能摘掉,小康生活一定能早日到来。”说起今后的生活,贾玉霞信心满满。(本报记者 孟鹏 通讯员 王真真)

李庄乡翟庄村辣椒“映红”致富路

本报讯 (记者 孟鹏 通讯员 杨海楠)9月15日,在宝丰县李庄乡翟庄村“辣椒王”种植基地里,三五成群的妇女头戴防晒帽,挂着背篓,戴上手套,忙着采摘辣椒。40亩火红的辣椒在阳光的照耀下分外鲜艳,到处一派火红的丰收景象。

“眼下正是辣椒采摘期,‘辣椒王’品种需要连续多次采摘,今年辣椒长势不错,湿辣椒亩产1800斤(1斤=500克)左右,每斤4元,烟炕烘干后每亩产量至少也得600斤,批发价每斤12元,目前已经出了1炕辣椒,卖了30000多元哩。”辣椒种植基地负责人王应奎满脸喜悦地说。

今年46岁的王应奎是一名党员,也是翟庄村的种植大户。此前,王应奎尝试过种植花生、烟叶、朝天椒等农作物,但均收益不太理想。

2018年,一个偶然的机会,他听人说起“辣椒王”能挣钱,且管理简单,后经常考察和学习,开始尝试种植。

“‘辣椒王’辣度够,市场前景好。下一步准备带动更多村民种植,扩大经营规模,搞个深加工产业链,带动群众致富。”王应奎说。

自辣椒种植基地建成后,翟庄村村民郑瑞莲来到辣椒田务工。她常常一边干活一边和其他村民拉拉家常,在消遣的同时也给她提供了稳定的增收渠道。“我年龄大了出去不好找活,搬个小板凳在辣椒地里坐着摘辣椒,一天挣个六七十块钱,满意得很。”郑瑞莲说。

据该村党支部书记翟德龙介绍,翟庄村大部分农户都种有辣椒,种植技术上有保障,现在成立了辣椒种植专业合作社。下一步,该村将把辣椒产业作为“一村一品”发展的主导产

业,通过“合作社+基地+农户”的方式,引导群众与合作社签订种植协议,鼓励村民大规模种植。通过进行集中育苗、统一管理、集中培训、统一收购,在严格生产技术标准的前提下,分户规范化种植。待辣椒种植规模扩大后,将进一步完善辣椒深加工生产线,制作辣椒酱等商品,带动周边群众增收致富。

火红的辣椒映衬着乡村火红的生活,也反映出李庄乡优化农业产业结构、实施乡村振兴战略给乡亲们带来了幸福生活。“产业带动就业,就业促进产业。下一步,李庄乡将依托各村资源优势,紧紧抓住产业结构调整契机,超前谋划落实产业发展,力争形成更大的产业链,为乡村振兴注入新的产业动能。”乡党委书记马鹏飞说。

涉案资金3亿元 抓获嫌犯202人

宝丰警方破获一起特大跨境网络赌博案

本报讯 (记者 孟鹏 通讯员 吕灿灿)9月16日记者从宝丰县公安局获悉,宝丰警方和兄弟单位参战民警经过5个多月的连续奋战,成功侦破一起严重侵害群众财产安全、危害社会秩序的特大跨境网络赌博案件,抓获犯罪嫌疑人202人,涉案资金达3亿元。

4月5日,宝丰县公安局观音堂派出所民警王少卿在入户走访时,发现辖区的崔某某在名为“大亨互娱”的网络赌博平台上担任代理。经初步调查发现,崔某某发展有下线,并以发展的下线中获利,其中一名下线在网络赌博中已经输了10余万元,产生轻生念头。因案情重大,观音堂派出所立即将案情上报宝丰县公安局。

宝丰县公安局党委高度重视,立即组织精干力量展开调查取证。经过缜密调查,民警发现“大亨互娱”网络赌博平台服务器设在东南亚某国,平台管理人在境外通过微信、闲聊、聊吧等聊天软件在国内网上大力推广“大亨互娱”网络赌博平台,招收一级、二级、三级代理商,通过代理商发展下线,吸收赌徒参与网络赌博,进而从中获取暴利。查清事实后,宝丰县公安局成立了由局党委副书记、副局长王治帮担任组长的专案组,从全局抽调精干警力全力侦办这起跨境网络赌博案件。

根据犯罪嫌疑人崔某某的供述及其资金流向,专案组锁定了其上级代理和同级别代理。今年6月,宝丰县公安局组织警力分赴15个省,一举抓获违法犯罪嫌疑人80余人。经审讯,警方进一步掌握了网络架构、分

级组成、涉案资金等。此案引起公安部、省公安厅高度重视,被省公安厅确定为“4·05”特大网络赌博案件,由市公安局党委书记房国任任专案组组长,市公安局统一组织协调,宝丰县公安局主办,其他兄弟单位协助抓捕同案违法犯罪嫌疑人。参战民警不分昼夜、不顾疫情风险,连续奋战,辗转数千公里,最终成功侦破该特大跨境网络赌博案件。截至目前,该案共抓获犯罪嫌疑人202人,采取刑事强制措施131人,查询涉案银行卡2000余张,其中,涉及资金中转卡1000余张,涉案资金3亿元,冻结涉案资金2000余万元,追缴违法所得300余万元。目前,案件正在进一步侦办中。

2020年第一期 全县党员干部大讲堂开讲

本报讯 (记者 孟鹏)9月12日至13日,宝丰县2020年第一期全县党员干部大讲堂在县委党校视频会议中心开讲。县委副书记、县长王代强,县巡视员梅玉三、县人大会主任刘景华、县政协主席汤红漫等县领导参加学习。

县委常委、组织部长郭杰强调,广大党员干部要坚持学常学常新。要认真学习理论知识,学常学新、学悟常进,真正做到学懂弄通。要坚持问题导向。要认真分析总结工作实践,多思多想、学深悟透,做到融会贯通。要坚持学思践悟。要把所学知识与宝丰县情结合起来,与全县当前中心工作结合起来,与各自领域工作结合起来,找准突破口,抓住关键点,精准靶向发力,为建设“四强县”、迈入全国“百强县”作出新的更大贡献。

浙江农林大学中国农民发展研究中心特聘研究员王枕且以《浙江美丽乡村发展实践与探索》为题,从顶层设计看绿色发展理念、实践落实做美丽经济谋划、展望未来筑乡村振兴梦想三个方面进行授课。

北京市委党校、北京行政学院教授曾宪植以《疫情后的中国经济》为题,从抗击冲击、顶压力、保基本、稳大局等方面分析了当前我国经济形势和应该采取的对策。

北京政法管理干部学院教授刘昂以《学习贯彻十九届四中全会精神——在法治轨道上推进国家治理现代化》为题,从如何理解国家治理现代化、法治与国家治理现代化的关系、中国特色社会主义法治体系的架构、在法治轨道上推进国家治理现代化的根本内容和着力点四个方面进行授课。

著名经济学家钟朋荣教授以《宝丰县“十四五”期间经济发展的若干思路》为题,从中国面临发展的三条底线(稳增长、保就业的底线;防风险、保金融稳定的底线;防通胀、保基本民生的底线)进行授课,并对宝丰的县域经济发展提出宝贵建议。

各乡(镇、铁路地区)党(工)委书记,龙王沟示范区、高铁商务区党(工)委书记,观音堂林站站长,县委各工作部门、县直单位和国有企业党组织的主要负责同志在分会场参加学习;各乡(镇、林站、铁路地区、示范区)党员干部、各村(社区)党员干部通过党建信息化视频会议平台在分会场同步收听收看。

宝丰县举行第四届职工运动会

比赛将持续10天

本报讯 (记者 孟鹏)9月16日上午,宝丰县第四届职工运动会在该县全民健身活动中心开幕。县长、县第四届职工运动会主任王代强致辞,并宣布运动会开幕。

当天上午9时,伴随着雄壮的《运动员进行曲》,74个代表团2935名队员依次入场。他们着装统一,精神饱满,迈着矫健的步伐经过主席台,展示了奋勇争先的信心和奋发向上的良好风貌。开幕式上进行了精彩的文体表演。宝丰县融媒体中心通过云上宝丰客户端等对开幕式进行了现场直播。

本次运动会共设集体项目6个、团体项目3个、个人项目3个,将产生个人名次40个、团体名次66个、集体名次95个,比赛将持续10天。

宝丰县高度重视体育事业发展,

大力实施全民健身战略,着力构建亲民、便民、利民的体育服务体系;积极完善体育设施,加强场馆建设,开展多种群众体育活动,着力培养体育人才,推动体育事业健康快速发展。

在2019年,该县承办了中国汽车拉力锦标赛、省2019年“宝丰酒杯”羽毛球公开赛、省少年乒乓球冠军赛,以及市首届“律师杯”乒乓球赛、市健身气功站点联赛、篮球夜市等赛事30多场(次)。

在学校体育方面,该县二高男、女足球队在2019年“市长杯”足球比赛中双双夺冠。目前,中国汽车拉力锦标赛、县全运会、农民运动会、职工运动会、篮球夜市等已成为宝丰的品牌赛事。丰富多彩的体育活动,不仅激发了全民健身热情,提升了群众身体素质,而且增强了全县人民的凝聚力、向心力。

宝丰县劳模协会成立

本报讯 (记者 孟鹏)9月11日,宝丰县劳模协会成立,全县各级劳模和五一劳动奖章获得者有了自己的“家”。

据该县人大常委会副主任、总工会主席崔建利介绍,该县现有各级劳模和五一劳动奖章获得者680人,其中全国劳动模范2人、省级劳动模范29人,全国五一劳动奖章获得者3人、省五一劳动奖章获得者9人。此次成立的宝丰县劳模协会是全县劳模自我管理的社会团体,受县总工会的具体指导,受县民政局的监督管理。

长期以来,该县各级劳模和五一劳动奖章获得者立足岗位、敬业奉献,为全县经济社会发展作出了重大贡献,劳模精神日益成为鼓舞带动全县人民不懈奋斗的强大动力。在今年新冠肺炎疫情防控中,全县各级劳模和五一劳动奖章获得者自发捐款130多万元,为全县疫情防控提供了有力保障。随着全县劳模队伍的日益壮大,亟须成立劳模自己的组织,以便更好地发挥劳模作用、做好劳模

服务管理工作,维护劳模的合法权益,进而在全社会形成“崇尚劳模、争当劳模”的良好社会风尚。劳模协会的成立,将进一步激发劳模投身经济社会建设的积极性和创造性,为推进经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

在当天的成立大会上,该县有关领导分别向县劳模志愿服务队总队长、各系统和企业劳模志愿服务队授旗。

“我们将充分发挥劳模的示范引领作用,切实维护劳模合法权益,不断探索和创新劳模协会工作的方法,打造劳模工作的响亮品牌。”该县劳模协会会长王若飞表示,县劳模协会将严格遵守《宝丰县劳模协会章程》,依法履行维护劳模合法权益的基本职责,组织动员全县劳模进一步弘扬劳模精神,围绕中心、服务大局,立足岗位、努力工作,为全县各项事业发展、实现“建设‘四强县’、迈入全国‘百强县’”奋斗目标贡献力量。



送法进校园

9月7日,宝丰县人民检察院检察长、宝丰县第一高级中学法治副校长吴京伟以《民法典这样保护少年的你》为题授课,向该校师生普及民法典中涉及未成年人的相关知识。

本报记者 孟鹏 摄